



# 可能我的梦不够完美， 好在我的梦，还在继续

现在是7月7日晚上，有两周没有写周记了，其实在和莱万特比赛的当天，我的家人就已经踏上回国的航班了，所以在这段时间里，独自留在巴塞罗那的我，尽量让自己做到除了踢好每一场比赛以外，什么都不去想。但是结局，可能已经不是用失望来形容，这的确是一个失败的赛季。

回想去年的这个时候，是怎么也不会想到现在这样的结果。或者哪怕我在出国前设想过很多次留洋可能遇到的困难，无非是没有出场机会，常年替补，教练不信任无法融入球队这些，却真的没有想过会是降级这个结果。所以人生，真的是永远不可能有剧本参照的。

今天是根宝足球基地成立20周年，虽然我不是第一批到基地的，但是那里始终是我梦想开始的地方，尤其是遇到挫折的时候，想想以前，这一路

过来本来就不是一帆风顺的。

徐导在崇明岛一待就是那么多年，真的是非常不容易，和他同时期的当时有那么多足球学校，又有几家能坚持20年呢，包括基地里那些教练，到现在都还在带队，真正的是把自己人生献给了足球。成功有很多种方式，他们这种不问胜负，不计得失的坚持，那才是真正的成功。

上一场输给莱加内斯的比赛，可以说是整个赛季的缩影，对手的实力真的是不如我们，但是我们就是犯了这样那样的错误，由整个赛季大大小小的错误堆积而成的失败，就像是一块石头压在我们每个人的心上。这让我又想到了东亚俱乐部的时候，有两年真的是靠卖球员来维持俱乐部的生存。但是我们还是没有绝望，在可以转会的情况下依然选择齐心协力冲上中

超，一起吃苦的幸福让这份经历弥足珍贵。

明天，又是面对巴萨了，有点讽刺的是我们很可能会是在诺坎普降级。对我来说，没有了积分的负担，那就放下包袱去历练这样的人生体验吧，足球的意义对我来说除了胜负，更有热爱和对梦想的追求。

想起了贺炜老师当年说的，“人生当中成功只是一时的，失败却是主旋律，但是如何面对失败却把人分成了不同的样子。”球队降级大家讨论最多的还是我的去留问题，对我来说考虑更多的是球队的整体环境，只要大环境是好的，困难只是暂时的。

我相信只要初心不改，就一定不会迷失方向，只有保持前行的力量，才能走好接下来的每一步。可能我的梦不够完美，好在我的梦，还在继续。



## 鞋子合不合脚 只有自己知道

文/刘闻超

就在对阵巴塞罗那一战前，武磊更新了已经暂停了两周的个人周记，其中回忆了自己在崇明根宝足球基地的点滴，感慨于基地成立20周年纪念的同时，也从许多一路走来的挑战和挫折中联想到如今，“成功有很多种方式，这一路过来，本来就不是一帆风顺的。”

武磊承认，这是一个失败的赛季，在球队负于莱万特之后，家人先行启程回国，但对武磊而言，赛季还没结束，哪怕降级也要全力踢好剩下的每一分钟，这不仅是对球队的负责，更是对自己的负责。“回想去年这个时候，是怎么也想不到现在这样的结果，所以人生，真的是永远不可能有剧本参照的。”武磊说。直到复赛首轮主场战胜阿拉维斯赛后，武磊都坚信，球队有能力完成保级，因为他相信自己和队友们的实力。我们不清楚，当时和他有一样想法和决心的西班牙人球员还有多少，但是从最后的结果来看，球队显然没能如期般战斗到最后一刻。

在西班牙人降入西乙之后，武磊的离开或许也进入了倒计时，当然，在一切尘埃落定之前，也并不能说他和西班牙人的缘分已经到头，对武磊而言，选择一个令自己感到“最舒服”的地方是最重要的，某种程度上而言，这次选择可能比当初跨出留洋这一步要更为重要。站在武磊的角度，走出去看过一圈之后，已经有了更多自信和判断的依据，同样的，他也让欧洲更近距离地观察了他，“对我来讲，考虑更多的还是球队的整体环境，只要大环境是好的，困难只是暂时的。”当初选择留洋，武磊就希望能够看一看，自己究竟处于什么位置。与此同时，过去这一年的留洋经历，对其个人的足球生涯和人生阅历而言，其实没有失败可言。从目前来看，武磊应该还是更倾向于继续在欧洲联赛追梦，关键问题是，未来的西班牙人是否仍旧适合武磊，在这点上，无论这支球队处于西甲还是西乙，或许都不是最主要的选择因素。



## 乐观的计划 赶不上变化

联赛首轮面对塞维利亚，西班牙人0比2败北，在很多人看来，负于实力高于自身的对手并不意外，只不过当时，这场失利令西班牙人跨赛季的16场不败纪录作古，同时为一个艰难的赛季揭幕。

在面对塞维利亚之前，西班牙人首先开启了欧战征途，甚至当时，主力前锋伊格莱西亚斯还曾为西班牙人进球。算上去年下半赛季打出的一波高潮，当时的西班牙人在国内赛场连续9场不败，欧战赛场则是7场不败，其中包括4场欧联杯资格赛和3场热身赛。或许正是这样的开端，令全队上下对新赛季充满乐观的态度，以至于在前任主帅鲁比和上赛季球队一头一尾两员大将伊格莱西亚斯和中卫埃尔莫索相继出走后，还没人察觉到危险的到来。

上述几人的离开，从现实角度来看并不意外。主帅鲁比的离开一定程度上令球队上赛季逐渐成型的人员和战术体系被重置；头号得分手的出走，则令西班牙人缺少了最主要的前场支点；新帅加耶戈上任后，面临的是一支不同的西班牙人，更重要的是，加耶戈自己虽然有着多年在俱乐部工作的经历，但像这样走上前台却还是第一次。

联赛开始后，西班牙人很快尝到了苦头，前三轮面对塞维利亚、阿拉维斯和格拉纳达，球队2负1平。直到第四轮客场对阵埃瓦尔，西班牙人才迎来联赛首胜，不过很快又是一波五轮不胜，加耶戈的执教能力和球队糟糕的状态令球员们倍感压力，联赛中期第10轮客场击败莱万特，到第20轮客场击败比利亚雷亚尔之间，西班牙人连续九轮未尝胜绩，降级已经显露端倪。

球场上连战不顺，球队中球员的心态自然成了大问题，算上复赛之后客场面对赫塔费时中卫贝纳尔多吃到的红牌，西班牙人连续四个客场都是少一人作战的窘境。从复赛之后对阵阿拉维斯和赫塔费的两轮不败，到之后算上昨天凌晨面对巴萨的六连败，球队在复赛短暂积累的信心被瞬间打破，彻底没了反击的能力。

没有任何意外。随着主裁一声终场哨响，做客诺坎普球场的西班牙人以0比1负于巴塞罗那，输球的同时，也确定提前三轮降级。谁都不曾想到，这支赛季初还曾于西班牙国内联赛和欧联杯赛场双线作战的球队，最终会以这样一种方式，迎来2020赛季的结局。

错误，不停地犯错，然后用一个错误掩盖另一个错误，是西班牙人本赛季的主旋律。剩下的问题在于，降级之后的西班牙人要何去何从，武磊又会有什么样的打算？

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 投入最大产出最低，技术团队一锅端

在对阵巴塞罗那之前，西班牙人已经连续六轮没能收获进球，截至第34轮时，球队进球27粒，失球高达54粒，攻防两端表现不佳，降级倒也在情理之中。那么，球场上的西班牙人，究竟哪里出了问题？

引援肯定是个绕不开的话题。尤其是在去年夏天送走伊格莱西亚斯、埃尔莫索之后，西班牙人俱乐部并未如想象中那样只出不进，相反还花大力气引进多名球员。其中22岁的阿根廷边锋巴尔加斯以1050万欧元的身价加盟，成为当时俱乐部历史上的第一身价；中卫贝纳尔多从赫罗纳租借而来，伊图拉斯佩是自由转会，而前巴拉多利德中卫卡莱罗则以800万欧元身价来投。单单一个夏季转会窗口，西班牙人的支出虽然抵不过一个伊格莱西亚斯，但对于一家小规模俱乐部而言，已经是非常不错的投入数字。

## “月抛型”教练，用一个错误掩盖另一个错误

带领西班牙人完成本赛季剩余比赛的，是前俱乐部体育总监鲁菲特，就在客场负于皇家贝蒂斯后第二天，西班牙人俱乐部宣布了这一任命，前任主帅阿韦拉多的离开，被认为是西班牙人渴望自救的最后一步，毕竟就时间上来看，这已经是“没有办法的办法”。

在西甲联赛，教练通常都是“消耗品”，这不仅仅针对西班牙人这样的小规模俱乐部，即便是巴萨、皇马这样的大俱乐部，频繁换帅其实更为常见。从鲁比到加耶戈、马钦，再到阿韦拉多，

然而，来看看这些人的近况。巴尔加斯算是其中最出彩的一位，到今年1月助攻武磊攻破巴萨球门之后，阿根廷人各项赛事为球队出场22次，贡献五粒进球和七次助攻，不过随着联赛深入至下半阶段，巴尔加斯出场机会寥寥，甚至很难有机会和最为默契的武磊同场竞技；贝纳尔多与伊图拉斯佩也在球队中卫配置中不断轮换出场，在此之前，哈维·洛佩斯、纳尔多等人均曾受到伤病影响。至于卡莱罗，甚至多场比赛的大名单中都不曾看到他的身影。

时间来到冬季转会窗口，这被认为是西班牙人完成自救的最后稻草，俱乐部也确实花了大力气。其中用2000万欧元从本菲卡引进的射手德托马斯，刷新了俱乐部历史上的最高转会费纪录，除此之外，西班牙人还分别引进了门将欧拉扎巴、中卫卡夫雷拉以及边锋恩巴尔巴，四名球员的总花

销高达4150万欧元，西班牙人甚至一度成为冬季转会市场“最靓的仔”，加上夏季窗口时的近2000万欧元，一年下来俱乐部光是转会市场上的投入就要超过6000万欧元，即便减去伊格莱西亚斯带来的收入，这也是西班牙人俱乐部历史上投入最高的一个赛季，却不承想迎来了最差的成绩。

德托马斯加盟球队后前五场比赛打入四球，然而一个德托马斯显然成为不了救世主，纵观西班牙人本赛季的阵容，除了德托马斯、恩巴尔巴这些前场主力外，真正起作用或者说被经常派上场比赛的，还是武磊、梅伦多、达德尔、罗卡等这些原本已经在队中的球员。花这么多钱却没能对球队有实质性的帮助，俱乐部负责评估球员的技术团队显然难辞其咎，而有消息称，目前俱乐部技术团队已经被炒鱿鱼，结合球队如今的现状来看，这一举措并不难理解。

西班牙人就像是用一个错误去试图纠正和掩盖另一个错误，然而在这样的过程中，球队需要不断重塑技战术打法，哪怕只是简单的微调，在用人和排兵布阵上，都会出现连锁反应。具体到场上11个位置中，除了门将迭戈·洛佩斯、后腰马克·罗卡、队中哈维·洛佩斯等少数几人之外，其他位置上很难有所谓的常规主打主力，球队队内此前的最佳射手是武磊、德托马斯以及哈维·洛佩斯。每任教练都有每任教练的理念和用人习惯，武磊在本赛季就曾

分别出现在左边锋、右路、二前锋乃至边前卫等区域，众所周知，武磊是一个战术执行力极强的球员，然而尽管偶有闪光，但是包括他在内，西班牙人全队给人的感觉始终是有些“有力使不上”，这一点最直观地体现在前不久主场负于莱加内斯的比赛中。论实力，西班牙人从个体到整体无疑都在对方之上，可偏偏是莱加内斯最终获得了胜利，类似的比赛在今年有过许多场，心态、战术思想不统一等因素造就了最终的这一局面。